



20.– 24. KVĚTNA 2024

Hlavní událostí tohoto týdne je jednání Rady pro konkurenceschopnost ve formaci pro vnitřní trh a průmysl, které se dnes koná v Bruselu. Delegaci České republiky na tomto jednání vede ministr průmyslu a obchodu Jozef Síkela. Rada definitivně bez diskuse schválila pravidla pro náležitou péči podniků v oblasti udržitelnosti, tzv. due diligence – ČR se v rámci hlasování zdržela. Dále ministři diskutovali o konkurenceschopnosti průmyslu, k čemuž byly v dopolední části přijaty závěry Rady vytyčující cíle pro další aktivity. V odpolední části jednání, jež v době rozeslání tohoto newsletteru pořád probíhá, by měly být přijaty závěry Rady o budoucnosti vnitřního trhu a dále závěry týkající se oblasti veřejných zakázek. Ministři se budou zabývat i snižováním administrativní zátěže v souvislosti s vysíláním pracovníků či problematikou tzv. územních omezení dodávek a souvisejícími iniciativami, k nimž se Česká republika připojila. Tématem pracovního oběda ministrů byla konkurenceschopnost energeticky náročných průmyslových odvětví. Podrobnosti o průběhu zasedání a jeho výsledcích jsou uvedeny [zde](#).

V úterý 21. května se v Bruselu uskutečnilo zasedání Rady pro dopravu, telekomunikace a energetiku ve formátu ministrů pro telekomunikace. Delegaci České republiky vedl ministr pro digitalizaci Ivan Bartoš, za MPO se zasedání zúčastnil vrchní ředitel sekce digitalizace a inovací Petr Očko. V rámci politické rozpravy se ministři shodli na důležitosti jednotného provádění nedávno přijatých právních předpisů v rámci digitálního vnitřního trhu, zdůraznili roli těchto pravidel v digitální transformaci Evropy a souhlasili s potřebou účinné spolupráce pro posílení konkurenceschopnosti Unie. Schváleny byly dvě sady závěrů Rady, a to k budoucnosti digitální politiky EU a budoucnosti kybernetické bezpečnosti. Přijaté závěry přehledně shrnují hlavní priority EU pro nejbližší období a vyzdvihují potřebu posílení koordinace, harmonizace a aktivní spolupráce se třetími zeměmi. Během neformálního pracovního oběda ministři diskutovali o podpoře digitálních dovedností. Více informací o průběhu zasedání jsou k dispozici [zde](#) a [zde](#).

Rada pro telekomunikace rovněž uzavřela legislativní postup u několika zásadních legislativních návrhů jejich definitivním schválením. S konečnou platností byl přijat [akt o umělé inteligenci](#) (AI Act), který má za cíl sjednotit pravidla pro umělou inteligenci v EU. Nařízení má podpořit bezpečný a důvěryhodný rozvoj systémů umělé inteligence jak ze strany soukromých, tak veřejných subjektů, a zároveň chránit základní práva občanů. Dále byly schváleny právní předpisy [reformující trh s elektřinou](#), které přinášejí stabilnější ceny elektrické energie a lepší ochranu spotřebitelů před budoucími krizemi. Díky podpoře dlouhodobých smluv o nákupu elektřiny a zavedení mechanismů pro případ krize selepší postavení odběratelů, zvýší se bezpečnost dodávek energie a zajistí se stabilní a udržitelný energetický trh. V neposlední řadě došlo k přijetí nařízení a směrnice, které stanovují [společná pravidla pro vnitřní trh s plynem z obnovitelných zdrojů, se zemním plynem a vodíkem](#). Cílem těchto opatření je podpořit přechod k obnovitelným a nízkouhlíkovým zdrojům energie a dosáhnout dekarbonizačních cílů EU. Balíček rovněž zahrnuje opatření pro organizaci trhu, transparentní plánování sítí a podporu vodíkového trhu. Neméně důležitou součástí tohoto balíčku je také ochrana zranitelných spotřebitelů před energetickou chudobou a zajištění dodávek energie i v odlehklých oblastech. Všechny schválené předpisy budou v nejbližší době zveřejněny v Úředním věstníku EU, čímž budou moci vstoupit v platnost.

Zároveň si Vás dovoluujeme upozornit, že Agentura pro podnikání a inovace v pátek 24. května zahájila příjem žádostí o dotace ve výzvě Úspory energie v rámci Operačního programu Technologie a aplikace pro konkurenceschopnost. Cílem této výzvy je posun k nízkouhlíkovému hospodářství a snížení konečné spotřeby energie v ČR. Firmy a vybrané organizace mohou nyní žádat o finanční podporu na zlepšení hospodaření s energiemi, a to do 31. října 2025. Na podporu projektů je připraveno celkem 5 miliard korun. Žadatelé mohou získat až 30 milionů eur na jeden projekt, další informace o výzvě naleznete [zde](#).

